

如花笑靥迎开学

昨天是开学第一天，记者走访了我市部分中小学和幼儿园，所见所闻令人欣慰。

● 超大班额全消除

记者在花板桥学校看到，该校所有年级超大班额已经彻底消除，一年级中，已经全面消除了55人以上大班额现象。不仅是花板桥学校，在“阳光招生”“化解大班额”政策的强力推动下，全市各校都实现班级生源均衡，杜绝了优质生源扎堆现象。同时，各义务教育阶段中小学在杜绝同城转学、择校班上取得了立竿见影的成效。

● 团圆中国开学礼

在东升小学，开学典礼就从讲述元宵节传统文化习俗切入，通过“家团圆”“校团圆”“国团圆”三个篇章，来诠释“团圆·中国”主题。少先队员代表周亦讲述自己实践作品创作意图——周氏家谱的创作过程及意义，讲述家人团圆的幸福；王语童同学畅谈寒假在文昌参加的空间站搭载青少年科学实验方案训练



东升小学的团圆中国开学礼

营感受，将团队协作的重要性与学校倡导互融互融的家文化相融合；最后全体师生观看《我爱你中国》快闪视频，体会祖国的强大，激发师生爱国情怀。

● 心愿墙 逐中国梦

在东方红小学，走进校门，学校亲切而又洁净，大电子屏上，小通讯员精心拟就的欢迎标语欢快地闪动着，领新书、通过班班通参加全校升旗仪式、开始第一节课程，一切井然有序。二年级407班的毛星越早就在老师提醒下准备好了书皮，领到新书就急忙给新书穿上了衣裳。王思远和同桌姚万嘉开心地打开了新书，发现不约而同翻到了同一页，两个小家伙开心地相视一笑。开学第一天，孩子们还和老师别具心裁地布置了新年心愿墙，孩子们将自己的心愿写在纸上、贴在墙上。小小心愿墙，托起了师生们大梦想。

● 开学迎新送“福”字

春回大地，万物复苏。2月18日，郭兴小学的全体师生欢聚在学校，举行了2019年春季开学典礼。学生们个个意气风发，老师们人人神采飞扬。伴随着雄壮的国歌声，



郭兴小学的每个学生们都收到了装满“祝福”的福包

五星红旗冉冉升起，拉开了典礼的序幕。由副校长张奇为大家送上新学期寄语，期望老师们团结勤奋、进取创新；期望同学们创立优良的学风，养成良好的学习习惯，争当健康向上的和美少年。覃校长与张校长为每个班级送“福”字，祝福孩子们在新年里能够健康快乐成长。学生代表黄奕奕，向全体同学发出了新学期努力学习、奋发向上的倡议，使广大师生明确了新学期努力的目标和方向，让大家备受鼓舞和激励。

● 新学期里新希望

2月18日，华容县桥东小学迎来了返校的孩子们。“新学期、新希望、共创精品学校”的电子屏格外醒目。早上七点半，校委会成员早早来到学校巡视校园安全、卫生及各项准备工作。八点，教师准时到岗，各负其责，按照开学报到工作要求开始报到。家长和孩子们走进熟悉的校园，班主任老师亲切接

待，家长们有序排队报名。学校报到工作井然有序。在新的学期里，全校师生将以新的思想、新的动力全力打造县城精品学校。

● 创意红包送祝福

花板桥学校以“团圆·中国”为主题举行了2019年春季开学典礼，学校将队员们在寒假中开展“我是红领巾小创客”教育实践活动的优秀作品装入了红包，由六位学生代表现场抽取，作为新年礼物送给全体师生。被抽到的六样礼物分别是中国结、春联、花灯、团扇、福字和窗花，它们都蕴含着丰富的中国传统文化，寓意着团圆美满，祝愿全体师生阖家幸福，祝愿祖国繁荣昌盛！在少先队活动中，通过校园直播大队辅导员李老师和队员们观看视频《我和我的祖国》与《寒假“我是红领巾小创客”作品集》。

记者刘志恒 通讯员 彭辉 廖芳锐 刘颂 张梦阳 吴佳奇



东方红小学的孩子们和老师布置新年心愿墙



开学第一课，学习少先队队章

华容县教体局

围绕开学工作精准落实

本报讯(张菊涛 张友亮)2月15日，华容县教体局召开2019年春季开学工作会，对全县教育体育工作进行动员部署。

会上，该县教体局党委书记、局长龚成明围绕“落实”两个字作总结讲话。提出要围绕开学工作精准落实；在安全工作上，要落实责任、落实常规、落实保障，把安全问题时刻放在心上；在教育收费上，要思想不糊涂、纪律不放松；在开学工作督查上，要实行表格化督查，确保真督、督实、督出效果。他要求，今年教学质量提升要有实招，青年教师培养要有新招，行业不正之风整治要有真招，“三立”(学生立志、教师立德、干部立功)教育要有准招。以“环境更好、队伍更优、质量更高”为目标，真抓实干、埋头苦干、科学巧干、聚力共干，突破一个个难题，解决一个个困难，补齐一个个短板，努力办好人民满意的教育体育事业。

湘一南湖学校

新学期聆听大咖讲座

本报讯(记者 唐忠明 通讯员 刘梅)2月17日，湘一南湖学校全体教职工汇聚一堂，举行“青春有你，追梦出发”为主题的教职工大会，共同聆听全国教育大咖的讲座。

“新的学期，凝心聚力，积极向上，为湘一更美好的明天而努力!”湘一南湖学校校长张维德作了新学期致辞。全国教育改革创新杰出校长、长沙青竹湖湘一外国语学校校长武建谋热情洋溢的讲话给全体教师带来了精神的洗礼。教育博士、湖南师范大学文学院教授黄耀红带来的《核心素养与全人发展》讲座，充满着睿智、幽默。讲座从“全人发展与核心素养”“生命哲学：三光、四季与五行”、“人是课堂的尺度”三个方面为大家全面解读了如何借核心素养来促进课堂进行全人发展。《新课程评论》杂志郑艳主编为大家分享了一场《阅读之美》，她认为阅读是实现精神自由和生命美好的有效路径。听完各位教育大咖的分享，大家受益匪浅，对工作有了更深入思考。

教育部拟禁老师通过微信布置作业引热议

我市暂无此规定

近日，针对有政协委员提出《关于停止小学老师用手机微信和QQ对学生及家长布置和提交作业的提案》，教育主管部门回复称，“明确教师不得通过手机微信和QQ等方式布置作业，将批改作业的任务交给家长，避免出现‘学校减负、社会增负，教师减负、家长增负’等现象”。此消息一出，立刻引发了热议。不少家长纷纷叫好，有家长认为“老师可以在下课前把作业写在黑板上，

给孩子们时间让他们记在本子上，培养学生的好习惯，这也是需要老师用心去做的事情。”不过也有家长发表了自己的看法，例如“很多孩子记不住作业，或者欺骗家长少写作业，家长都希望老师再发一遍到群里，这样一刀切苦的是家长。”布置作业到底用什么形式合适?怎样来布置作业和作业内容?近日，针对这一问题，记者采访了几位老师和专家，让我们听听他们怎么说?

老师说 不用微信群布置作业可以减少学生接触手机的机会

青年路小学班主任任老师说，学校要求家长尽量让孩子少接触电子产品，如果利用微信群布置作业，就人为地制造了让孩子接触和使用手机的机会，我认为这样做不好，也不利于小学生良好的记家庭作业习惯的养成。一般情况下，老师们会在教室的黑板上给学生布置家庭作业。要求每个学生都准备一个记作业的本子，每天坚持记录下来。如果教师在微信群里发布家庭作业，就会使一些学生懒得记作业，这样也会让孩子对家长产生依赖心理。

微信群布置作业是一种积极督促

东方红小学刘伟老师说，今年学校布置的寒假6+N作业，相比起传统的学生布置的书面为主的寒假作业，这种方式更加绿色生态、节约资源，同时也和现在小学提倡尽量减少书面作业的素质教育方向相契合。老师布置这样创新形式的作业挺好，有的学生看到其他同学已经完成了作业，也特别有紧迫感，也赶紧要做完上传到群里，学生们你争我赶，学习气氛浓厚。既能够督促孩子们每天定时完成寒假作业，让孩子养成良好的习惯，也培养了孩子的阅读和表达能力。同时，很多家长忙工作，这样的作业方式，其实也是对家长的督促，另外作业都晒在群中，孩子可以看到，形成良性竞争，积极性也提高了。

规范教师教育教学行为不宜过细

岳阳楼区红日小学班主任马老师说，这个消息的重点不在于用什么形式来布置作业，而是作业的内容是否符合要求，是否超出学生负担，是否合理。规范教师教育教学行为的规

定不宜过细，内容比形式更重要。这个规定的目的是为了给学生减负，不要求家长批改作业，但家长有督促孩子完成作业的义务。加强家校合作，家校合力才能教育好孩子。

专家说 布置作业形式不能一刀切

正高级教师、特级教师，岳阳楼区站前小学校长喻叶东认为，从总体上看，教育部和各地对老师的要求是对的。但是，站在更大更高层面上看，这个问题并不是头疼医疼、脚疼医脚的靠表面禁止那么简单。一方面，教育信息化、智能化发展越来越成熟，课堂教学与信息化手段的融合，并以此带动教育的现代化，也是一个势不可挡的大方向和趋势。另一方面，就布置作业来说，有的老师还没有学会整合课程资源，还没有因材施教给学生用网络平台或传统书面方式布置更有效的作业，而是简单地将平台上固化的作业题布置给学生让家长监督，当然教育部要明确禁止这样的做法。

电停公告

湖南省岳阳市岳阳楼区220kV奇岭变电站10kV奇岭II线334民院支线线路因民院进线电缆更换10kV奇岭II线334民院支线临时停电。 停电时间:2019-02-21 08:00:00-2019-02-21 17:00:00。 停电范围:湖南省岳阳市【岳阳楼区】岳阳楼区:民族学院。 2019年2月18日

小城微爱 点亮山乡学子“读书梦”

本报讯(记者 唐忠明 通讯员 邹水李 李锋)2月16日，带着对留守儿童的牵挂，平江县小城微爱志愿者协会召集120名受助与受奖学生及家长，在平江四中会场召开了2019年春季助学金发放与首届“天天捐”助学基金成立仪式。会上，共发放小学、初中、高中89位贫困家庭学生精准助学金9.38万元，奖励在上学期期末考试中获得年级前三名的初高中学生31人，发放“天天捐”专项奖学金1.85万元。

据悉，小城微爱公益组织成立于2015年，历经四年的发展与探寻，现为“岳阳市志愿服务组织联合会理事单位”“湖南民间联合救灾共同体成员单位”，被评为2018年度“岳阳市最佳志愿服务组织”，被平江县评为“优秀志愿服务团队”。四年来，共为协会所在地南江镇及周边板江、梅仙、童市等地区寒门学子缴纳学费达110余万元，直接受益中小學生达1000余人次，每学期发放中小学助学金达12万余元。



奖励助学金发放现场

(上接第1版①)

喜庆婚宴一站式服务等特色便民服务。同时，投资420余万元建设壁葬式生态公墓，免费提供9000个壁葬宫格，按照0.6%的人均死亡率经验数据，可供该村使用150年。 村党总支利用“三会一课”、支部主题党日等活动，引导党员率先在乡风文明建设中树起一面旗帜。开展“支部倡议+党员承诺”活动，全村党员带头签订乡风文明建设承诺书，实行党员干部操办婚丧喜庆事宜报告制度。 殡葬改革启动后，74岁的周吉祥老人带头销毁夫妻俩的棺材寿器，92岁的赵儒开老人去世后实行火化江葬。而对于“可能发生”的违反殡葬改革行为的时候，全村4个党支部、24个党小组带领198名党员自觉上路站岗、进行值守。而红白理事会上门做好劝说和服务。截至目前，全村1018位老人签订承诺书，承诺“百年后进行火化、丧事简办，不搞封建迷信”，村民主动上缴多年准备的棺材寿器。全村600余座土坟迁人公墓。

村委会同时制订村规民约，倡议“刹歪风、治陋习、树新风”，得到了村民的积极响应，往日大操大办、奢靡之风扭转。如今的武夷山村婚事新办、丧事简办、余事不办。旅游结婚、旅游庆生等新事物已成为常态，文明节俭蔚然成风。

而当老人去世，村两委委员会上门吊唁，不送礼金。红白理事会会上做好服务和引导；村里孩子参军、考上大学，两委委员会上门送上奖状，会将孩子们照片列上村部政务公示栏。也由于村助学社的精心辅导，去年该村有32个孩子考上大学，比往年多了20个。

节约生态葬，解决了征地拆迁中的二次迁坟问题，也减少了浪费，减轻了其他村民的人情支出；而对孩子读书、参军的奖励引导，净化了乡风，培养了未来，为推动乡村振兴打好了基础。 武夷山村强化党建引领，让乡风文明有了组织保障；通过民主自治，壮大了乡风文明的工作力量，通过文明道德引导，让乡风文明建设进一步升华。2018年，省司法厅授予其“全省民主法治示范村”；中央政法委员会对该村创建“三无”村工作给予高度评价，武夷山村被誉为汨罗版本的“枫桥经验”。

(上接第1版②)

“生态+旅游”是乡村振兴的一个缩影、一种趋势，是未来发展的方向。有条件的乡村尤其是城市近郊，要大力发展生态休闲游，在实施过程中瞄准旅游市场，依托资源优势，坚持做到“有重点、有特色、出精品、能带动”，按照“农游一体、接二连三”的理念，着力构建高效绿色现代观光农业体系，并探索出特色产业、美丽乡村、生态旅游三位一体的特色发展之路，打造乡村旅游精品工程，必须做到提高意识、科学规范、制度引导和有效监督，才能让生态旅游与经济形成良性循环。

在推进乡村生态振兴的过程中，加大各类资源要素科学配置，落实各项经费保障机制，杜绝防止“大拆大建、千村一面”的不良倾向，保护农耕文明历史和乡情乡韵，留住绿水青山，让农业兴起来、农村兴起来、农民富起来、生态美起来、文化活起来，使百里山川千顷沃野成为农民群众的美好家园。

遗失声明

●汨罗市鼻欣堂鼻腔护理用品店不慎遗失营业执照正/副本，统一社会信用代码:92430681MA4LTC8G61，由汨罗市食品药品监督管理局 2017年6月21日核发，特声明作废。 ●中国工商银行股份有限公司临湘支行不慎遗失临湘市预购商品房抵押证书，编号:080208，特声明作废。 ●岳阳惠众汽车有限责任公司遗失财务专用章一枚，特声明作废。 ●现有岳阳市五福汽车贸易有限公司在2017年3月遗失一张重汽王牌的合格证一张。车架号后八位 GTX11992，发动机号后八位 B0030775。特此声明作废。